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Det er ennå en måned igjen av året når disse linjer skrives, og 
vi kan snart sette sluttstrek for et begivenhetsrikt UFO-år, bå­
_de her til lands og Skandinavia forøvrig. 
For å holde oss til Norge, var det få observasjoner innmeldt de 

·to første måneder, ingen i mars, bare en i april, og heller ing­
en i mai. I juni ble det innmeldt 6 observasjoner, mens både fol­
ket og UFO ' ene tok ferie i juli, da vi bare registrerte 2 rappor­
ter. Men i august begynte det å "rør på sig" over østlandet, som 
meldte om 7 observasjoner, ved siden av 7 andre fra ulike kanter 
av landet. Og så kom den store "bølgen" over Trøndelag og Vest -
landet i slutten av august og første halvdel av september som gav 
os 34 rapporter. Ytterligere 8 rapporter fra septem ber, kan vi no­
tere - oktober har foreløbig notert seg for 4 o bservasjonero 

Dette er en løselig oversikt, og bemerk at bare observasjoner vi 
foreløbig ikke bar funnet no en naturlig forklaring på, er tatt 
med her. 

* 

Vi har i året som er gått, kjempet mot dårlig økonomi, og ser in­
gen mulighet for å forhindre at abonnementsprisen på bladet må for­
høyes med kr. 10.-. Vi håper våre lesere forstår at også vi, er of­
fer for inflasjonen, og at dere fortsatt vil støtte opp om vårt ar­
beid. - En god nyhet skal dere dog få med som kompensasjon for den 
ekstra tier ' en. Rapportnytt kommer fra og med nro 1/77, med ny for­
side i farver og selvfølgelig med helt "nytt ansikt". 
Og her vil vi b_enytte anledningen til å takke vår fel tfor sker/kon­
sulent i Oslo, Tor Kultom, som har bibragt oss utkastet til den nye 
forside. 

* 

Så over til noe annet: 
I den forøvrig velskre·Yne reportasjen fra landsmøtet 14- 15. august 
i år, slår referenten undertegnede i "hardtkorn" med "romskipsfor 
kynnerne". 

over til side 26 • . .  
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NORGE 

290770 /I 

Hedemark fylke .  

En eldre rapport fra juli 1970, men vi tar den med her d a  det er 
en dagslysobservas jon.  
Klokken 1 6 . 30 om ett ermiddagen 29. juli , skulle to  damer ta sol­
bad . Lettsky et vær med svak vind ,  og vitnet fo rt eller : 
" Det hadde regnet h el e  dagen til det klarnet o pp i 1 6-tiden .  Vi 
gikk ut fo r å so le o s s ,  og da j eg la meg ned så j eg et øyeblikk 
o pp i retning av sol en ,  no e man vanligvi s ikke gj ør fo r å skåne 
øynene . J eg fikk da til min fo rbauselse se en fantasti sk flott 
st j erne - inntil det gikk o pp fo r meg at st j erner ikke er no e man 
ser i dagsly s .  - J eg hent et en 8x30 kikkert og betrakt et gj enstand­
en en hel time . Den skint e som sølv i solen ( som sto d til høyre fo r 
obj ekt et) så vi er ikke i tvil om hva vi så o ppe i skyene .  Jeg skrev 
hel e hendel sen ned i min dagbok , så all e  det al j er står klart fo r 
meg" . 
O b s . st edet var So llia,  Vest-To rpa,  og gj enst anden fo rsvant i sky­
ene et t er en time . Det hø rt es ingen ly.d fra gj enst anden ,  som hadde 
blendende pul serende lys fra "åpninger" l angs midt aksen .  Den var på 
stø rrel se med en ert målt i ut st rakt arm . Den fo retok kurs og høyde­
endringer under o b servasjonen .  

Februar 74 /I 

No rdland fylke .  

Her har v i  igj en en observasjon av "kremmerhus "-UFO ' e t  som s å  o f­
t e  er sett i all e  land. 
En kvinne , som o ppholdt seg mellom Kvit eng og Nevermo en , kl . 1 8 . 30 ,  
får plut selig se et "kremmerhu s "  lignende obj ekt , st erkt,lysende -
som kom i lav høydenedover dalen rett o ver j ernbane-tras�en • 
Hun fulgt e det med · øynene over en strekning på 400 met er, og la 
merke til at det hadde en hale av gni st er et t er seg. Obj ektet må 
ha vært lavt . nede da hun så det mot fj ell og skog i bakgrunnen. 
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Hastigheten var stor� uten hun eksakt kan angi den i km. Hun kunne 
ikke oppfatte noen lyd fra objektet, som ifølge Rana Blad, to dager 
etter, meldte at det var blitt observert over Mofjell straks etter 
hun tapte det av syne. 
Det var en klar, mørk vinterkveld med 18 minusgrader. Observasjons­
datoen kan man finne ved å gjennomgå Rana Blad for januar-februar 
1974. Sentraladministrasjonen arbeider med saken. 

Kredit: 
K. Sten 
ødegård. 

1 30476/I 

Akershus- Solbråtanvn. 

Den 13. april - natt til Skjærtorsdag - kl. 0 3. 30., våkner vitnet 
plutselig og følte trang til å åpne vinduet p. g. a. varmen i rom­
met. Hun ble da oppmerksom på en klar hvi tlysende "tallerken" med 
skarpe konturer. Ved dens venstre side så hun en oval røk-rosa sky 
som langsomt løste seg opp. "Tallerkenen" var stillestående og holdt 
seg klar og skarp i fem minutter, og løste seg opp på samme vis som 
"skyen" til venstre hadde gjort. Hun sjekket klokken og forsøkte å 
finne ut hvor månen stod på himmelen da muligHeten for forveksling 
kunne være tilstede. Men ingen måne var å se, da det var overskyet 
vær. Hun stod opp en time senere for å se etter månen, men det var 
fremdeles overskyet og grått og morgendemringen var begynt. 
I følge almanakken for angjeldende natt, stod månen i syd kl. 23. 46, 
og gikk ned kl. 04. 48. Fullmåne natten etter. 
I. og med at "tallerkenen" og den rosafargete "skyen" ble observert 
i ca. 50 graders høyde, kan vi se bort fra at det var g jenskinn fra 
månen, damen så. I obs.tiden - som var 5 minutter - skulle månen 
stå i ca. 20-30 graders høyde. 
Til orie�tering kan nevnes at observasjonen ble rapportert til Ge­
ologisk Museum etter anmodning fra avisene, da en sort gjenstand 
som ble observert av flere vitner, overfløy Nesodden med kraftig 
lyd, midt på dagen den 12. april. 
Vitnet bemerker den noe uvanlige oppvåking nevnte natt og forteller 
at hun ble meget klar og suggerert av det skarpe lyset fra "tallerk­
enen". 

Kredit/K.Aasheim. Røk farget 
� . .. 

Ingen skyer passerte ob jektet før 
det løste seg opp på samme måte 
som "skyen" til venstre. 
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2506/020776/I 

Hedmark fylke. 

I en av da�ene mellom 2 5. juni og 2. juli, (vitnet husker ikke nøy­
aktig dato) ble det observert et merkelig objekt over Dystingbo gå­
rd, mot Vangsåsen. Vitnet.forteller: 

"Jeg stod å pusset vinduet og kikket tilfeldigvis opp mot Dysting­
bo og bebyggelsen ovenfor vårt hus da jeg fikk se denne gjenstanden 
i 30 graders høyde på himmelen. Klokken var 23.30, og det var klar 
kveldshimmel og vindstille, lett skumring. 
-Jeg ble selvfølgelig overrasket og nysgjerrig, og ropte på barna, 
henholdsvis 12 og 15 år, som kom løpende. Sammen så vi gjenstanden 
i tre minutter. Hendelsen gjorde inntrykk, for det er første gang i 
mitt liv at jeg har sett noe så rart. Den så ut som et ovnsrør på 
fasong, men hadde et skinnende sterk konstant lys. Det virket ikke 
som det var langt vekke, og heller ikke så høyt. Jeg kan tenke meg 
at den var i en 300 til 400 meters høyde, og den dalte sakte nedov­
er og forsvant bak hustakene. Gjenstanden hadde en lysende nimbus, 
eller krans rundt seg i samme skinnende lys som nevnt tidligere. 
På denne avstand fortonte objektets størrelse seg som en armlengde. 
D.v.s. ca. 70 cm." 

Det har ikke meldt seg andre vitner til hendelsen, noe som synes 
merkelig, gjenstandens størrelse tatt i betraktning. 

OooO 

180776/I 

Vi er fremdeles i Hedmark, denne gang ved Stavsjø. Et vaktmester -
ektepar ser over Gaarum Aldershjem omkring kl. 19.00, en sigarfor­
met gjenstand. Det var fruen som først oppdaget den da hun var iferd 
med å henge tøy opp til tørk. Det var klarvær med sol og svak vind 
fra vest da hun så en metalllignende gjenstand rett over hodet. 
Den var lydløs, ingen vinger eller hale. Gjenstanden gled over him­
melen i S/SV retning. Den lignet nærmest en stump sigar, og det vir� 
ket som den mistet en 7-8 graders høyde under flukten. Høyden angis 
til 300 meter og størrelsen var omtrent som en Caravelle-maskin. 
I mellomtiden hadde mannen kommet tilstede og de betraktet "sigaren " 
gjennom kikkert, men oppdaget ikke mere enn hva det blotte øyet så 
noen sekunder tidligere. 

"Da gjenstanden forsvant, syntes jeg å skimte noen slags sorte skyg­
ger eller mørk tåke foran og rundt gjenstanden", sier ektemannen, 
som ikke har særlig tro på at Nesbygda har hatt visitt fra andre pla­
neter, eller noe i den duren. 
"Jeg har mest tro på at .de·t kan ha vært en eller annen slags ballong 
som benyttes i forskningsøyemed. Men dette stemmer heller likesom 
ikke", sier han videre til avisen: Hamar Dagblad. 
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Fruen tror heller ikke at de har sett et luftskip eller glidefly. 
"Vi har i mange år bodd ved Jarlsberg flyplass i Vestfold, så vi 
kjenner godt til aktivi teten rundt et slikt område." 

Avisen har kontaktet kontrolltårnet på Gardermoen flyplass. 
Der blir det opplyst at to jagerfly var i nærheten av det aktuelle 
området, men på et senere tidspunkt. Ellers landet et rumensk Boe­
ing 707-fly på Gardermoen kl. 1951. Men det blir hevdet at det ru­
menske flyet, som gjorde en sving nordover, ikke var så langt oppe 
som til Nes. 

"Vi så også et av jagerflyene", sier fruen, "men det gikk i motsatt 
retning av gjenstanden vi tidligere så. -Dessuten gikk jagerflyene 
mye høyere. Gjenstanden vi så var omtrent iike stor som kroppen på 
et vanlig passasjerfly. Men fly var det altså ikke!" 
Om dette momentet er ekteparet overbevist! 
Avisen kan også fortelle at ingen stasjoner hadde noen ballonger 
oppe på det aktuelle· tidspunkt: 19.00 - 19.30. 

Til NUFOC's mann, forteller ekteparet at de hadde en meget sterk 
'følelse av å bli iakttatt. Dette ville de ikke fortelle til avisen. 

Hamar Dagblad/Kjell Christensen. 

Nord---:>� S/SV. 

C2 ·?l?P 
Sett under fra. '\. 

Kobbe�arget 

sett noe fra siden. 

200876/II 

Lillehammer. 

Et objekt, sett av 4 personer, overfløy Lillehammer kl. 19.00 på 
kvelden. Fruen som stod på verandaen og pusset vinduer (der har vi 
den igjen) fikk tilfeldigvis øye på et ovalt objekt som hun først 
trodde var et fly. Men da hun ikke kunne se hverken vinger, Hale -
ror eller kondensstriper, ei heller noen lyd fra objektet, ble hun 
virkelig interessert og studerte det nøye. Det var sølvgrått og 
størrelsen målt i utstrakt arm var 2t cm. Der seilte noen få sky­
dotter på himmelen, og hun og de tre andre vitnene bemerket at ob­
j�ktet pa�serte u n d e r disse. Høyden er likevel vanskelie, å 
s1 nøyakt1g, men ca. 1500- 2000 meter synes rimelig. Objektet steg 
fra 4 5  til 5 5  graders høyde før det ble borte som en sølvgrå flekk

, 

etter ca ett minutt. Solen stod lavt i vest og det var neste vind -
stille. 

Kredit/Per Ottesen 
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2 10876/I 

Løten. Før vi forlater Hedmark fylke , tar vi med denne h endel-
sen. Obs.stedet er Murby på Løten, og klokken er 16 .05 . 
Hamar Dagblad, for 2 3.08., refererer episoden med et int ervju av 
de to vitnene, et ektepar. Han fo rt eller: 
"Jeg lå på solsenga ute på plenen da jeg plut s elig hørt e en st erk 
hvislende lyd som nærmet seg lynraskt . Da j eg spratt opp , flr det 
en svart gjenstand på størrel se med en tall erken ,  like fo rbi hus­
taket og dro videre nedover jo rdene h er" . 
Også kona hørte lyden .  Hun holdt til like ved , opptatt med barpluk­
king. 
"Jeg ble vettskremt av lyden , og holdt på å slippe alt j eg h adde " ,  
sier·hun. 

Ingen av de to har noen klar form ening om hva det kunne være. Beg­
ge lurt e på om de hadde drømt, da det h el e  var over. 
Først lurte de på om det var en meteoritt som passerte, og samm en 
med en nabogutt undersøkte de også meget nøye i omegnen fo r om mu­
lig å finne noe merke etter et evt . nedslagsfelt , men ut en resultat. 
Nå spør man seg om det var.et UFO, ekt eparet observerte.  
"Det var i hvertfall en nifs opplevelse", si er ekt eparet . 

På spørreskjemaet ser vi at obj ekt et kom inn over hodene på dem fra 
nordvest i 5 meters høyde, og rett mot inngangsdøren i ca 3 meters 
høyde. Men straks før det vill e ha braket mot døren, svinget det 
brått rundt hushjørnet og bl e bort e. 
Lyden begynte lavt (suselyd) og ble sterkere etter hvert som objek­
tet nærmet seg. Lyden ble borte i det det forsvant. 
Fruen hadde likesom lyden i hodet lenge et ter observasjonen. Opple­
velsen var svært uvirkelig (som en drøm) Mannen hadde sterk migrene 
da objektet kom, men ble kurert på øyeblikket! H?U var ofte plaget 
av migrene, men har til d.d.( 19.9.) ikke hatt hodeverk etter obser­
vasjonen! (en effektiv sjokkbehandling?) red.) 
Det var klarvær, og ekteparet hadde solen i bakgrunnen. De mener at 
hastigheten til objektet var ca. 200 km/t, og størrelsen ca. 20 cm. 
Fargen var svart og obs.tid: 3 sekunder. 

Kredit/NUFOC-Øst. 

Mamma! Pap pa! De har skrevet 
om oss i RAPPORT�T! 

4 �--
� .� 

__ - Evensen løp etter 
objektet, men det 
var forsvunnet. 
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240876/I 

Oppland. Observasjonsstedet er Dypådalen seter, V.Gausdal. 
Vitnet, 15 år gammel, forteller: 

�lokken 19.53, så jeg et mørkt sigarformet objekt over Mjøsa, 
med kurs sydover. Efter å ha sett det i 3-4 sekunder, gav det 
fra seg et hvitt blink fra undersiden, litt bak for midten. 
Efter å ha betraktet det i 5-6 sekunder gav jeg kikkerten til 
min far, men han fant det ikke igjen. Da jeg fikk kikkerten til­
bake, kunne heller ikke jeg finne det. Uten kikkert var det ikke 
synlig. Objektet befant seg ca. 6-7 km. syd for Lillehruruner, da 
jeg fikk øye på det. Jeg så det på 20 km's avstand, og jeg kan 
tenke meg at det tilbakela en strekning på 3 km. på 5 sekunder. 
D.v.s., en hastighet på ca. 3000 km /t. Ingen vinger eller ror 
ble observert på objektet. Antatt høyde 5-600 meter Of, ingen lyd. 
Det passerte foran åsen øst for Moelv. Været var disig, svak vind 
og tussmørke. 

· Kredi t/Rapportsentralen 

Så langt i vår rapportoversikt, er vi nå kommet frem til "UFO­
bølgen " som gikk over Trøndelag, Møre og Indre Nordfjord i da­
gene 26 - 28 august i år. Vi noterer oss forøvrig en viss akti­
vitet i I.Nordfjord og Møre også søndag 12. september. 
Sentraladministrasjonen i Trondheim, og Skandinavisk seksjon i 
Nordli, hadde en hektisk tid med innsamling av rapportmateriale 
og intervjuer med observatørene rundt i distriktet. 
Av det materialet som er innløpt til rapportsentralen, lcan vi 
fastslå at våre folk i Trondheim og Nordli, har levert et solid 
og kvalitetsmessig arbeid, som lover godt for det fremtidige 
UFO-arbeidet. 
Vi vil også gi vår honnør til Ståle Flåta i Stryn, som helt ale­
ne har mestret den vanskelige oppgaven det utvilsomt må ha vært 
å fremskaffe de viktigste vitnene til observasjonene - tegne kart 
over objektenes baner - intervjue hver enkelt vitne - skaffe til­
veie oversiktskart fra Stryn og Hornindal osv. osv. 
En masse fritid og en god del penger har det kostet ham og andre, 
men NUFOC's hovedkasse er nå etablert, og vi håper våre feltfor­
skere fremover kan få en viss dekning for sine utgifter til rap­
portarbeidet - spesielt i tilfeller som dette. 

I Trondheim helte man først til teorien om romskrap, men ettersom 
meldingene strømmet inn, forstod man at dette ikke kunne være rik­
tig. Rapportsentralen tok straks kontakt med Skandinavisk UFO In­
formation, SUFOI, som har kontakt med NASA- Og kort tid etter, 
kun�e SUFOI melde �ra til NUFOC, at det ikke hadde vært noen sa­
t-eli ttundergang over Norge i august og september. 
Meteoritt og meteor-teorien kan vi også se bort fra i de fleste 
tilfeller da objektene stort sett ble observert i lav høyde, og i 
flere tilfeller på bakkenivå. Ellers kan vi ikke se noe fast møn­
ster.i hendelsene for en del av observasjonene, mens andre har vis­
se likhetstegn. For Trøndelags del, var observasjonene stort sett 
gjort mellom kl. 20.00 og 2 1.00 fra ulike steder. 

D 
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260876/IV 

Trondheim. En ungdom, 17 år, ser i nord et gulblankt objekt 
i 75 graders høyde kl. 20. 15  på kvelden,. da han 

sammen med sin familie satt i stuen i Byåsveien. Gjennom vinduet 
så de først en lysende "sky" på himmelen, og øyeblikket etter hør­
tes et dumpt smell. I det samme så de den lysende gjenstanden som 
først falt i zik-zak, deretter rett ned og på skrå med røykhale et­
ter seg. Den første del av fallet, altså zik-zak fasen, gikk meget 
fort, og så langsommere, omtrent som fritt fall og sluknet i ca. 20 
graders høyde. Den lysende skyen som først ble observert, var mere 
kompakt enn en vanlig sky og hadde en vinkelutstrekning fire ganger 
månens. Den lysende gjenstanden var omtrent som-en stor stjerne, men 
lyste sterkere. Det var lettskyet, vindstille og månen stod i øst. 
Observasjonstid: ca. en time. 

260876/I (IV) 
Omtrent samtidig med foregående observasjon kl .  20.30 
ser en mann på V.Halsetvangen et hvitglødende kule­

formet objekt komme i retning fra Strinda med V/NV kurs mot et punkt 
litt nord for Gråkallen • .  Det hørtes en intens hvesing fra objektet i 
passeringsøyeblikket, og det hadde en st:j..gende kurve og ble borte for 
vitnet bak noen trær etter 4- 5 sekunder. Sterke hvit og rødgule gnis­
ter ble sett bak "kulen". Bare få minutter senere ble han oppmerksom 
på en lysende "gasssky" der objektet forsvant. Det forekom vitnet at 
det befant seg en tett masse inne i "gass-skyen" som ble observert i 
en halv time. I tidsrommet han betraktet det, forandret det seg noe i 
fasong og stilling. Ble også gradvis borte. Han mener dette var en ny 
observasjon. Vitnet kan ikke godta meteor, romskrap el.l. som forkla­
ring til fenomenet. 

260876/IV Også fra Skyåsveien i Trondheim, ble en lysende kule 
observert i 2-3 sekunder mellom kl. 20.25 og 2 1.00. 

Fenomenet bestod av en sterkt hvitlysende kule som avgav noen grønne 
gnister ca. 4 5  grader ned fra bevegelsesretningen for hovedfenomenet. 
Der gjenstanden først ble sett, ble det stående en firkløver formet 
solbelyst sky med en svak spiralformet røkstripe som "stilk". 
Lysfenomenet sluknet etter 2-3 sekunder (anslagsvis) og hadde da be­
veget seg ca. 15-25 grader. 
Skyen ble stående i de 20 minuttene vitnet observerte den, men ble 
svakere i lysstyrken etterhvert. Dens utbredelse endret seg ikke ve­
sentlig i dette tidsrom. 

260876/IV 
En politibetjent befant seg på.plassen bak HK - Ting­
huset, da han fikk se lysfenomenet. Han forteller at 

han torsdag 26.08, kl. 20.3 5 parkerte sin bil bak HK-bygget og Ting­
huset. Det var halvmørkt og relativt klart vær. I det han vendte seg 
mot HK-bygget (nordover) og begynte å gå mot dette, oppdaget han plut­
selig en sterkt lysende gjenstand som dukket frem over taket på Ting­
huset. Han fikk inntrykk av at den gikk temmelig høyt og med meget 
stor hastighet. . 
Gjenstanden i seg selv var lysende og hadde en lang sterkt lysende 
hale. Den beveget seg i jevn hastighet nordvestover, og forsvant i 
løpet av 3-4 sekunder-bak taket på HK- bygget. 
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Det var ikke en lyd å høre, og hans første inntrykk var at han 
hadde vært vitne til noe som han tidligere ikke hadde sett, og 
som han ikke kunne gi en fornuftig forklaring på. 

Kredit/K. Stenødegård. 

260876/IV 

Gauldalen. To laksefiskere befant seg mellom Kvål og Ler 
i Gauldalen, da de ved 20.30 - tiden ble v�r 

en gjenstand som kom susende over hodet på dem og det hørtes fre­
sing omtrent på samme måten som når man stikker glødende jern i 
vann . Gjenstanden var sirkelrund som en tallerken, og den var hvit­
glødende. Størrelsen anslås til to meter i diameter. Hastigheten 
var omtrent som hos et rutefly og høyden ca. 100- 150 meter - kursen 
øst-vest. Over Kvål stasjon eksploderer gjenstanden i 10- 15 deler, 
men fragmentene som fortsatt er hvitglødende faller ikke ned, men 
blir hengende stille i luften. Omsider slukkes de, eller toner ut. 
Det var imidlertid på dette tidspunkt blitt så mørkt at observatø­
rene ikke kunne si om fragmentene tilslutt falt til jorden, men 
vitnene studerte dem i ti minutter da de hang rødglødende på himme­
len. De mener bestemt at dette i k k e var en meteor. 

Kredit/K.Stenødegård 

OooO 

Lierne og Røyrvik, Nord-Trøndelag. 

Også her oppe var det mange som observerte det merkelige lysfeno­
menet torsdag kveld 26. august, skriver Lidstrøm, leder for vår 
Skandinaviske seksjon i Nordli. 
Ved en rundspørring vidt omkring i distriktet, går det frem at 
folk i lang tid etter, er opptatt av hva de så og hva det vel kun­
ne være. Slik fortonet opplevelsen seg for en del av de som ble 
kontaktet: 

Gårdbruker i Røyrvik. 
Han oppdaget lyskulen som passerte synsfel­

tet i forholdsvis lav høyde fra øst mot vest. Det hele stod på i 
få sekunder, men han oppfattet at selve kulen var sterkt lysende 
og at det var noen striper bakom som kunne ligne på en slags hale. 
Han er ikke i tvil om at det var en meteor. Tidspunktet angir han 
til ca. 20.40. 

Astrid Nymann, Nordli. 

Hun forklare fenomenet slik: 
Min mann og jeg satt ved stranda i Storvika ved Store Namsvatn i 
Røyrvik. Det var en fin kveld, nesten vindstille og ganske klart. 
Temperaturen kunne være 8- 10 grader. Vi er ikke sikker på hva klok­
ken var, men det kan stemme at den var ca. 20.45. Vi hadde nettopp 
tent bål på stranda og satt og kikket utover den svære innsjøen. 
Da så vi plutselig lyskulen komme i voldsom fart fra øst mot vest. 
For oss syntes den å gå i forholdsvis lav høyde. 

D 
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Vi fikk ikke tid til å reagere ordentlig på fenomenet før kulen 
syntes å eksplodere midt ute på sjøen. Vi så rød·e striper sprute 
utover omtrent som når en nyttårsrakett eksploderer. 
Etter eksplosjonen kom det frem en lys gråaktig sky som etterhvert 
kom til å ligne en tallerken. Kulen, som også hadde en slags hale 
bak seg, kunne vi ikke se lenger, men det dannet seg en smal stri­
pe foran skyen. Den lignet på kondensstripen fra et jetfly. 
Stripen forsvant ganske fort, men den underlige skyen kunne vi i­
midlertid se i flere minutter inntil den forsvant gradvis. 

Kersti Persson, Nordli. 

Det var under "Husker du" -programmet i Tv.· 
Kersti Persson fikk øye på lyskulen med den lange halen bak seg • . · 
Hun ropte på sin mann og begge fikk se et kort glimt av fenomenet 
før det forsvant i vestlig retning. For begge fortonte det seg som 
om kulen var forholdsvis nær og synes å passere midt over sjøen, 
men K.P., mener at dette måtte bero på et synsbedrag. 
På forespørsel om farger, hadde de ikke oppfattet ·dette klart, da 
det hele gikk så fort.· 

Hilding Elvseth, Nordli. 
Han satt og så TV , da hans kone som satt 

ved vinduet, fikk øye på lyskulen • .  Han spratt opp fra stolen og 
bort til vinduet, men fikk bare e t  glimt av den i 2-3 sekunder 
før den eksploderte. Hendelsesforløpet var forøvrig det samme som 
i de foregående observasloner. Størrelsen på kulen menes .å ha vært 
1/4 av månens diameter. Farten var enorm. De har begge sett jetfly 
men i dette tilfelle var farten betydelig større. Tidspunktet når 
dette skjedde, høyde over horisonten og kursen, synes å stemme med 
hva andre forteller. 

Lars Harbækvold, Nordli. 
Han har sendt egen rapport med tegning av 

objektet og "skyen" som dannet seg. Mannskapet i båten syntes også 
at lysfenomenet virket så nært, noe flere av dem som er kontaktet, 
også mener. Men ingen andre har nevnt noe om lyd fra "kulen". 
På nærmere spørsmål sier Harbækvold, at en av karene synes å være 
sikker på at han hørte en slags sus fra fenomenet. 

Og her er den skriftlige rapporten: 

Torsdag kveld, 26 . august, var jeg og to andre ute på Kvesjøen og 
fisket. Da vi hadde avsluttet og skulle til land, fikk jeg se et 
lysfenomen i retning sør. Klokken var da ca 20 . 45 .  Jeg ropte til 
de to andre, og også de 'Dle oppmerksom på ildkulen. En av de to 
ropte at jeg skulle stoppe motoren, han hadde hørt susing fra lys--­
kulen. Jeg stoppet motoren, men da hadde kulen kommet bak tretoppe­
ne ved stranda. Jeg startet motoren igjen og kjørte lenger ut. 
Da fikk vi se en lyserød "sky" på himmelen i vest. Skyen var delt i 
to, en stor sky, og fra den var det en strek (hale) til en liten 
"kule". (se tegning)Fra jeg fikk se den, til jeg stoppet lenger ute 
på sjøen, var det gått ca. 1 5 sekunder, og det skulle tyde på at 
hastigheten var veldig stor. 
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Høyden var vanskelig å bedømme, men vi t rodde den skulle "styrte" 
i høydedraget over Harbækvold. - Gjenstanden kom fra øst med kurs 
mot vest. Den var rund med en trekantet ildhale etter seg. 
Stedet hvor vi skulle gå i land, ligger helt i vestre ende av 
Kvesjøen. 

· 

Kulen op :pgis å ha vært sterkt 
lysende {omtrent som sollys) 
med en hale bak som også lyste 
sterkt, men hadde en �rønnlig, 
(kanskje også rødlig?) farge. 

(A.L's anmerkning). 

Den lysende'skyen '. 
Formen på den store 
"skyen" husker jeg 

ikke sikkert, men 
streken og den lille lyskulen 
er jeg sikker på. (L.H.) 

===-============================================================== 

Lidvor Fjelde og Åse Rydning, Nordli. 

"Li-jentenes" rapport skiller seg på flere måter ut fra hva andre 
har å fortelle om opplevelsen denne torsdagskvelden. Først forklar­
te Lidvor til meg at lyskulen syntes å komme opp fra bakken, like 
foran bilen og f o r a n trær ved setervollen. 
I første omgang syntes jeg bare at dette var en særdeles interes­
sant rapport, men etter å ha kontaktet mange andre, og hendelsene 
viste seg stort sett å følge det samme mønstret, begynte jeg å lure 
på om dette kunne være den selvsamme kulen som ble sett andre steder. 
Det var derfor om å gjøre å innhente Åses utsagn. Hun var imidlertid 
bortreist, og først etter vel en uke fikk jeg et møte med henne. 
Og hun bekreftet i detaljer søsterens forklaring. 

Jeg kjenner forøvrig begge som intelligente og troverdige personer, 
så det skulle da ikke være noen grunn til å tvile på hva de to søst­
re har fortalt. Men når det nå er bragt på det rene at a l l e ob­
servasjonene skjedde på nøyaktig samme tidspunkt, og at de to jente­
nes skildring av objektet på så mange måter faller sammen med hva 
andre i distriktet forteller,dukker det her opp forskjellige uløste 
problemer. F.eks. - hvordan kunne den lille kulen som sannsynligvis 
må ha virret omkring i buskaset oppe ved Prestegårdsseteren, virke­
lig være den samme som ble sett over store deler av Trøndelag, og 
som alle steder beveget seg i stor fart fra øst mot vest ?. 
Et annet spørsmål er hva som f a l t n e d , en detalj begge søs­
trene bestemt holder fast ved. Hva dette angår, ble terrenget oppe 
på åssiden grundig undersøkt, men uten resultat. Etter dette må en 
si at spesielt denne observasjonen i sannhet har mystikkens skjær 
over seg. 

Anton Lidstrøm. 
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Og her kommer Lidvo r og Ås es beretning : 

260876/I 

Hendelsen fant sted like ovenfo r og no rd fo r Prest egårdseteren , 
c a .  7 km. fra Kvelia og ca.  3 km. fra Sandvika s entrum. 
Li dvo r fo rt eller:  " Solen var fo rlengst gått ned , og vi kom k j ø­
rende n ed mo t Prest egårdset eren mellom Kvelia o g  Sandvika. 
Klokken var ca. 20 . 30 .  Det var ganske stille og nesten klart vær. 
J eg k j ø rt e ,  og plut selig fikk j eg øye på en st erk ly sende kul e 
til ven stre fo ran bil en . "Nei , se på dett e ! " sa j eg til Åse , og 
ho ldt på å k j ø re i grøft en .  Kulen vi rket lit t  større enn en fo t­
ball . Den var bo rtimo t o rangegul og ut strålt e et int enst lys .  
Bak kunne vi se striper so m en slags hale.  D e  øverst e av di sse 
striper var grønne - de ned erst e rø de . Da kul en synt es å komme 
opp fra bakk en o g  f o r a n no en trær ved set ervoll en , kunne 
ikke avstanden til ob j ekt et være mere enn ca. 1 50· met er. 
Kul en passert e over vegen og fo rt sat t e  på skrå vestover o pp ås­
si den. Fart en var ikke så sto r t il å begynne med , men øket et ter­
hvert . Da d en hadde pas sert åsen no rdvest fo r Prest egårdset eren , 
o g  vi · kunne s e  den m o t h i m m e l e n ,  skj edde no e merkelig. 
Kul en synt es å bli " skut t '! ut fra halen og fo rt sat t e  i en litt 
annen vinkel� Samti dig synt es halen å "falle ned " .  
Vi fo rt sat t e  imi dl ertid turen , o g  et t er å ha passert set eren , kom 
o b j ekt et bo rt fo r o ss på grunn av t errenget , men et t er knapt ett 
minutt , fikk vi øy e på det igj en .  Kulen hadde nå en smal stripe 
et t er s eg som minnet om kondens bak et j etfly . St ripen fo rsvant 
ett er ko rt t i d ,  og det o ppstod nå en lit en rund fl ekk som en ør­
lit en sky . Fargen var nå lysere enn ti dligere . Ly sflekken b eveget 
s eg i sto r hast ighet vestover, og til slutt kunne vi se den so m en 
lit en st j ern e  som tilsi st fo rsvant h elt . 

OooO 

Når det gj elder ob servasj onene i sin almindelighet , er det en hel 
d el andre i di st rikt et so m er kontaktet , men å ta �ed di sse , ville 
sto rt sett , bli å gj ent a det samme ,  skjønt det viser seg at enkelt e 
fest er seg mer med det alj er enn andre. 
Hva var det så fo lk observert e  denn e to rsdagskvelden?. De fl est e  
mener det var met eo r, andre nevner ildkul e og no en få e r  inne på 
at det måt t e  være et UFO . Hva det v i r k e l i g var, er et å­
pent spø rsmål , men at det var en fascinerende o pplevelse fo r mange 
er sikkert , skriver Anton Li dst røm til Rapport sent ralen . 

-o o-

Trønderavi sa, Adresseavi sen ,  Fellesavi sen ,  Namdal Arb . blad , Arbeid­
eravi sen og Levangeravi sa,  skrev ko rt e  og l engre artikler om obser­
vas j onene , og fø rstnevnt e avi s  hadde et int ervju med Li dst røm ,  om 
hend el sene i Li erne , No rdli og Røyrvik . Videre merket vi os  at  K.  
St enødegård har informert Sunnmørspo st en om fenomenene og NUFOC ' s  
arbeide med denne saken , på basi s av fo rskningsseksjonens fo reløbi­
ge rapport . Artikkelen bl e trykket 2 1 . 09 ,  ett er avi sen den 1 5 . 09 ,  
sit ert e en uttalelse av o berstløyntnant Engh fra Luftfo rsvaret , som 
" t i ppet " på sat elitt eller met eo r ,  og en uttalelse fra observatoria­
assist ent Fritz Albrekt s en ,  ved solo bservatoriet på Harestua, der 
assi stent en mener at observasjonene· skyldes deler av sat elitt ,  el­
ler ro mrakett som brant o pp i atmo sfæren . 
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Vi har i de siste årene merket oss at solobservatoriet på Harestua 
i lignende saker, kommer med kategoriske uttalelser om UFO-fenome­
ner (bortforklaringer) uten på forhånd å innhente opplysninger for 
eksempel fra NASA, om der vitterlig v a r satelittundergang i 
luftrommet over Norge på det aktuelle tidsrom! Vi ønsker observato­
riet god bedring! 
K.Stenødegård, Hadde også i Adresseavisen for 1 1 . september, et me­
get godt konsentrat av UFO-problematikken i forbindelse med "bølgen" 
over Trøndelag. 

290876/I 
Før vi forlater Trøndelag, skal vi her ta med en observa­

sjon gjort-av en pike på 16 år. Den inntraff kl. 2 1.30 ved Huseby ­
veien i Trondheim, utenfor et der beliggende daghjem. Det var mørkt 
og vindstille da piken, som var på leting etter familiens hund, 

· 

oppdaget et ovalt sølvfarget objekt på himmelen, med lysorange ko­
rona. Det hørtes en skarp summing fra objektet som ble oppdaget i 
60 graders høyde. 
K.Stenødegård, har hatt hendelsen under etterforskning og har interv­
juet piken, og vi bringer her hans fremstilling av saken: 

"Observasjonen fant sted på en relativt lite trafikert vei oelig -
gende mellom en gruppe nylig oppsatte eneboliger og nyere blokkbe­
byggelse. Veien har gatebelysning, men gatelyktene var ifølge vit­
net ikke tent på det tidspunkt da observasjonen fant sted." 

Opptakten til hendelsen beskrives av vitnet slik: 

Hunden hadde tidligere på dagen løpt sin vei, og ut på kvelden ville 
familien ut og lete etter den. Foreldrene skulle benytte bilen i den­
ne forbindelse, mens vitnet foretrakk å gå på egen hånd. 

Da hun var kommet· omtrent midtveis mellom ovennevnte gruppe av ene­
boliger og blokkbebyggelsen, hvor angjeldende vei skråner en del 
nedover mot den større innfartsveien mot byen, satte hun seg et øye� 
blikk på et rekkverk ("skrensekant") av metall, som går langs veiens 
venstre side. 
Hun så tilfeldigvis opp og fikk øye på den lysende gjenstanden an -
slagsvis 30-40 grader oppe på himmelen, retning N/NV. 
Gjenstanden stod stille, omgitt av et orangeaktig lysskimmer, som 
vitnet mener må ha re�lektert på dens overflate, denne virket metall­
aktig. Gjenstanden virket oval, med en liten utstikker i hver av end­
ene. Disse syntes å være av samme farve som gjenstanden selv, i alle 
fall ikke mørkere eller lysere. 

Vitnet fremholder at hun fikk en meget merkbar fornemmelse av å være 
iakttatt - at hun på en uforklarlig måte ble "tvunget" til å se på 
gjenstanden. 

Et øyeblikk etter (oppdagelsen) begynte gjenstanden å bevege seg. 
Dette skjedde ikke gradvis (aksellererende), men den oppnådde "full 
fart" i samme øyeblikk som den satte seg i bevegelse, det vil si den 
farten den beholdt resten av observasjonstiden. 

Den beveget seg rett frem, i retning Heimdal, hvilket vil si S-80 -
over. På kort tid var den borte, eller ute av syne på himmelen. 
Vitnet anslår den totale observasjonstiden til ca. 2-3 minutter. 
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Hun sier at hun ble redd da hun oppdaget gjenstanden og så at det 
ikke kunne være tale om fly, helikopter, satelitt eller noe som 
hun kjente til. Da hun ville reise seg oppdaget hun at bena var 
"lammet" fra knærne og ned. Hun sier selv at hun følte at hun ikke 
kunne røre seg, men er ikke helt sikker på om noe av dette kunne 
skyldes forskrekkelsen, ved siden av nummenheten i bena. 

Da gjenstanden hadde dratt sin vei fikk hun førligheten tilbake og 
begynte å løpe alt hun kunne nedover mot hovedveien. Hun regnet med 
at hennes foreldre kunne passere der om ikke lenge, i bilen. 

På spørsmål om hva hun tenkte på i dette øyeblikket, da hun løp, 
svarte hun at hun angret på at hun ikke hadde blitt med i bilen. 
Vel nede på hovedveien løp hun hjemover, og møtte bilen med sine 
foreldre. 

Da hun fortalte om opplevelsen, mente de at hun måtte ha sett et 
fly eller en satelitt, men de endret ganske raskt oppfatning da hun 
fikk fortalt nærmere detaljer, og da de tydelig kunne se hvor sjok­
kert hun var. 

På spørsmål om evt. lyd fra gjenstanden sier vitnet at hun ikke 
direkte kunne høre noen lyd, men derimot følte hun meget tydelig og 
intenst et slags "trykk" inne i hodet, som føltes som en intens 
(høyfrekvent?) summing inne i hodet eller hjernen. 
Hun understreker at hun hadde en sterk følelse av å · være iakttatt, 
og at hun aldri tidligere har hatt noen opplevelse som denne, og at 
hun heller ikke kjenner noen som har. 

Hun hadde ikke tenkt å nevne noe om opplevelsen for andre enn for­
eldrene, men det var hennes mor som mente at "ufoforskerne" burde 
underrettes. 
Hennes mor ringte til undertegnede og fortalte om tildragelsen. 
Hun bekreftet da datterens tydelige oppskakete tilstand, da de møt­
te henne på veien. 

Vitnet gav hele tiden et absolutt troverdig inntrykk. Ikke på noe 
tidspunkt i løpet av intervjuet og samtalene forøvrig, gjorde hun 
noen forsøk på å dramatisere sin beretning.Hun svarte neste ute­
lukkende på de spørsmål som ble stilt henne, og lot til å forsøke 
å konsentrere seg, tenke seg om, før hun avgav sine svar. 

De eneste y.tri�ger av betydning hun selv kom med, utenom det å sva­
re på intervjuerens spørsmål, gjaldt moderat undring over hva slags 
tingest det kunne ha vært, om situasjoner som denne kunne være "far­
lige", og hva en burde foreta seg når en kom ut for en slik hendelse. 

Hun virket voksen for sin alder, i et hvert henseende rolig og tro­
verdig. Hun har ingen formening om hva det var hun så, bortsett fra 
at hun sier seg aldeles sikker på at noe slikt har hun aldri sett 
hverken før eller siden. 
Det er et solid inntrykk hos undertegnede at vitnet fortalte sann­
heten etter beste evne. 

Trondheim, 1 3 . 09 . 76 .  
K. Stenødegård. 
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Vi skal nå se på hva som hent e i Indre No rdfjord ,  hvo r vår mann i 
St ryn, L.Stål e  Flåta - som tidligere nevnt - har gjo rt en k j empe­
innsat s med å gi o ss en fullst endig oversikt over all e  observas j o­
nene. De omfatt er 3 stk . fra 26. august , 8 stk . fra 28 . august , 
hvo rav den ene er innkommet til Trondheim, fra vår mann i Nordf j.­
eid,  K j ell Verlo . Videre 4 stk . fra 1 2 . sept ember. , til sammen 1 5  
rapport er. 

260876/III a. 
Et ekt epar ser kl . 20 . 47 . , fra Løvli d,  et rø dglød­

ende ob j ekt mellom Gulko ppen og Ho rnindalsrokken i sø rø st med kurs 
nordover. Det var ingen lyd å høre i de 5 sekundene de obs ervert e  
obj ekt et , som d e  ment e hadde en hastighet lik e t  j etfly . Avstand 
til ob j ekt anslås til 4 km, og høyden 30  grader. Været denne kvel­
den var klart med svak vind og tusmø rke . Ingen måne oppe . 

B , Tre personer er ved Blakset kl . 20 . 40 . , da de tilfel­
dig får øye på et st erkt hvittlysende o b j ekt med lys rø d hal e  ( som 
ild ) . Obs. tiden var 6-7 sekunder og det ene vitnet , St einsåker,  
fo rt eller at obj ekt et passerte ho ri sontalt i ca.  500 met ers høyde 
f o r a n og l a v e r e enn fj ella i bakgrunnen . Hastighet en 
var som et j etfly og avstand til ob j ekt 700-800 met er. 
Det andre vitnet , J. Ro sete versjon av hendel sen , st emmer på de 
fl est e punkt er overens med St einsåkers , men Roset mener ob j ekt et 
gikk i en lit en bue mo t bakken før det forsvant bak en åsrygg. 
Ingen ly-d fra obj ekt . St einsåker fort eller at han også den 28 . au­
gust så en lignende gj enst and kl . 2 1 . 30 . ,  fra Blakseto 

C, En lærer på Stryn husmorskol e  ser ca.  kl . 2 1 . 30 . ,  et 
avlangt st erkt lysende gult ob j ekt ut en noen tydelig form .  T ro dde 
først det var en m€t eo r, men da fo rmen bl e tydeligere , vi sst e hun 
ikke l enger hva det kunne være . Størrel sen var 4-5 cm. målt i ut­
strakt arm , mer spi ssere i fo rkant med en gråfarget ell er mø rk "ha­
le " som lignet et grovt t au som var kveilet ( se t egning ) . 
Den fri e enden hang ned og beveget seg fo rho ldsvi s ro lig frem og 
tilbake som et tykt tau ville gj ort . 
Hun var helt sikker på at obj ekt et hadde den ski ssert e  formen , og 
hun mener b est emt at den var rund (som en sylinder) . 
"Det var kanskj e lyd" , si er hun et t ert enksom . Hun kan ikke b e skrive 
den helt , men det var en slags dur, minn es hun . Det er mulig den kom 
fra radio en som hun hadde stående på . Hun kan heller ikke huske om 
det var no rmal lyd i denne under o b servasjonen , da hun var for opp­
tat t  av det hun så. 
Hun observert e  gj enstanden gj ennom vinduet fra sin hytt e ved Vins­
ryggsetra no rd fo r St ryn sentrum, og obs . tiden var no en få sekunder. 
Hun hadde tidligere på dagen vært ut e og plukk et molt er no rdvest fo r 
hytt en. Det var da pent , klart vær. Hvordan det var i obs. øyeblikket 
kan hun ikke huske,  men hun så tydelig fj ellto ppen Gryta,  i bakgrun­
nen under ob servasj onen ,  og den ligger ca. 1 500 met er fra hyt t en.  
Det  var mø rkt , men ikke b ekmørkt , si er hun. 
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Hastigneten på gj enstanden mener hun var adskillig lavere enn et 
jetfly , og avst anden har antagelig vært omkring 5 00 met er. 

All e  observasjonene på denne dato : 28 . august , bl e gjort kl .  2 1 .30 .  
Det var klarvær, vindstill e ,  tusmø rke og 8-1 0 plussgrader. ( red� 

280876/VI I I . a ,  
O . Aufl an  o g  A. Sunde , ob servert e  fra Yri e t  st erkt­

ly sende gult o b j ekt med rødgul hal e ,  som ly st e o pp veien fo ran dem. 
Kursen var fra sø raust mo t no rdvest og hastighet en oppgi s til no e 
rundt om 2000 km/t .  Obs . ti d :  1 5- 20 sekunder. 
A. S . , ment e at halen lyst e orange og avst and til ob j ekt var 1 500 
met er. Det fo rsvant fo rbi Beinesklåvane og bl e bo rt e . 

B ,  O. Falei d ,  ser i lav høyde en hvitlysende kul e med 
hal e av gni st er i no rdø st med kurs mo t no rd . Han fo rt eller at det 
var en ko rt st rekning han så den-lysende kul en . Den hadde skogen 
ovenfo r Svarstad som bakgrunn , og hadde kurs mo t bakken da den for­
svant bak skogåsen . 
Han og hans sønn lå nær land i båt mellom Faleide og Svarst ad .  
Sønnen s å  bare lyset etter at kul en var forsvunnet ned bak skogen . 
Hastigh et en o ppgi s til 1 00 km/t .  St ørrelse :  Halv meter i diamet er 
o g  avst and til kulen : 1 000 met er. 

c, 
O .  Kongsvik , ser fra K j ø s ,  sammen med to andre , en 

st erkt ly sende kul e ,  hvit med rø d hal e ,  lydløs i nordø st . 
" j eg sto d  ut enfo r huset til R .K j ø s ,  da j eg ble o ppmerksom på en 
lysende kul e som dukket o pp bak K j ø s-nibba. Obj ekt et fløy i en buet 
bane og fo rsvant bak en åskam l enger vest . Selve kulen hadde et 
skinnende hvi tt lys og en rø d hale som fo r meg virket " punkt ert " .  
Kul en bl e også sett av A .  Solvik , som befant seg 1 00 met er neden­
fo r meg. Obj ekt et gikk i ve stlig retning - alt så mot Hornindal " . 
Kulen bl e sett i 45 .  grad ers høyde - hastighet : 1 000 km/t. Størrel­
se : En halv met er m/hal e ,  og avstand til obj ekt : 700 met er. 

D ,  B .  Verlo , står og fi sker ved Svart ebotn , 1 022 m. o . h. 
En f j ellkam danner ho ri sont fo r ham. Han fortell er: 
" Det k j em så ein løskj e ( lysning) c a  50-60 cm . lang ,  1 -2 met er fram­
fo r meg i vatnet . I denne er det ein blåkvit runding på størrelse 
med ein femø ring. Det t e  punkt er så int enst som ein svei seflamme .  
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Eg følgjer den med augo ei stund før eg ser opp mot horisonten. 
Det eg då ser er ei veldig brisande kule. Den 'er som eit kvitt 
lys, litt raudaldig i kant ane og inhylla i kvite og raudaktige 
prikkar. Bak kula er tre flammar som lengst framme er kvi te som 
kula, lenger bak raudare. Kantane på kvar stripe er tydelig rau­
dare enn inne i stripa. Mellom stripane er det og blåfarge. Stri­
pane dekka minst 300-500 meter. Det var ikkje lyd å høyre. 
Kvar stripe var klårt avgrensa i kantane som etter linjal. Lengst 
bak levde flammane som slutten på ein flamme etter e� briseld. 
Ein fiskar som stod noko til høgre for meg, såg ingenting. 
Eg såg ur og snøbreda bak objektet". 

re-'\ · 
Røra hadde sitt ut� spring 
i kula som ein tre- kant som 

� 
her -tegna.�t__xar_:f);J.,:I,�L� 

·<�:. ==-::::::::=.-� =:�-��=:�=���:!_���� 
•Kula går i-retning av Store-Lågpiken 1 664 m.o.h. Med det same eg 
ser kula, er den mange ganger så stor som eit hus sett på 1 000 me­
ters avstand. Den minka fort. Eg trur eg såg tingen 3-4 sekundar 
fra eg såg opp. Farten var i alle fall hurtigare enn eit jetfly, 
sett i den høgd eg ser det for mitt syn". 

(avskrift av rapport v/Ståle Flåta.) 

E, KaS, fra Stryn, hadde sin observasjon fra Gall i Hoplahd. 
Han var sjømann i 8 år, derav 3 år som styrmann. Mønstret av i 1 9 5 0 .  
Han er sikker på at obs.tiden var 12 sekunder. Sier a t  h an  telte på 
"sjømannsvis" fra han så gjenstanden, til den forsvant. Da han seilte 
ute og stod vakt, var det en vanlig metode å fastslå tiden til meteo­
rer o.l., som de observerte. Derved kunne de ved trigonometri, (tre­
kantmåling) regne ut avstanden til evt. meteorsvermer. 

Kula var skarpt avtegnet i fremre del og des�uten litt mørkere frem­
me. Han understreker at halen begynte fremme på kula som tegningen 
viser. Han har lest beskrivelsen av B.Verlos observasjon (D) Kule med 
tre lange skarpt avtegnede rør) Han så også lignende rør, men det var 
flammene som dannet dem, de var ikke en del av objektet, mener KaS. 
Flammene som "levde" bak rørene, så han tydelig. Det var et meget 
fint fargespill mellom rødt og blått i halen. Ingen gnister falt ned. 

Delen rett bak kula (den som var blåaktig med rødt imellom, og som 
avmerket på skissen) så ut som den var massiv og ikke bare dannet av 
flammene. 
Det var et lite "surr" (som et lite vindsus) i det kula var nærmest, 
d.v.s. 700-800 meter. Om dette skyldes en evt. vind eller kula, er 
han ikke sikker på. Dens bane var horisontal i 30-45  graders høyde, 
og det var ingen kursendringer • .  
En høy silo på ca. en km. avstand ble brukt som sammenligning. Ka�, 
mener lengden på gjenstanden var som en fyrstikk, holdt på strak arm 
og siktepunkt ca. 1 km.  vekk. Sammenlignet med siloen på tilsvarende 
avstand, mener han at le�gden var ca. 2 ganger siloens høyde, d.v.s. 
ca. 20 meter. 

Kulas diameter mener han var ca. en tredjedel av lengden, ca. Gt m. 

Når han hører dette tallet, mener han at kula måtte være mindre - en 
til to meter, tror han er passende. Han m1derstreker at det er svært 
vanskelig å anslå størrelsen. 

· 

D 
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Han hadde Heimebøane (lokalnavn) i bakgrunnen da objektet passerte 
ham på det nærmeste. Kula forsvant inn i et li te skar oppe i disse 
bøane. Hastigheten var som et jetflya og avstanden ca. 700- 1 200 m. 
Trodde først det var meteor, men da han så dens bane skjønte han 
at meteor var lite sannsynlig. Den ble sett i S/Ø mot Utvik, og 
forsvant i N/Ø. 

Intervju/Ståle Flåta. "Fosforlys" 

Mørkere�Blålig 

�evende flammer (røde) 

Blå o
. 

rød. \ 
Rødlig med blått imellom 

F, Tjensvold, var i båt 1 4  meter nedenfor Sætresbrua i Stryns­
elva, da han fikk øye på kula. Størrelsen på skissen han har laget 
er svært ubestemmelig, men Flåta har funnet ut at han har sett en 
kule som hadde en størrelse lik en ert målt i utstrakt arm - han 
mente kula var 2/3 av månens diameter. Avstanden har minst vært 
700 meter, dette er høyden fra elva og opp til setr.ene i dalen. 
Disse setrene har kula passert over og banen var horisontal. 
Farge: Det var et lite mellomrom mellom kula og halen. Rundt halen 
var det litt blålig farge. Lengst bak på.halen var det en blå "svei­
seflamme", men den blendet ikke. Ellers var kule og hale gulhvit. 
fialen var to ganger kulas diameter. Det er mulig han har hørt litt 
susing fra objektet, men han vet ikke om det kanskje kom fra elva. 

Da objektet gikk inn i dalen (mellom Høg�fjell og Gryta) så han 
fjellsiden på Gryta b a k objektet. Han er ikke helt sikker på om 
det gikk over fjellet, eller forsvant på hitsiden, (landet eller 
løste seg opp) . 
Hastigheten anslår han til: "litt fortere enn en jet jager". Avstand 
fra objekt til vitnet: minst 700-80 0 meter. Han satt med front Syd­
vest og fikk da øye på kula omtrent rett opp - ca. 60 grader. 
Den forsvant i nordvestlig retning. 

Intervju/Ståle Flåta. 

1 5  cm. [ O. Gulhvitt lys 

� · 50-80 cm. · 

G, 
K.O.Grodås, forteller at den ildkulen han så, var rød på 

farge med en blålig hale. Han så den i fart på en strekning av 
400 meter. På de siste 1 00 meter, delte den seg i to og falt ned. 
Den hadde samme retningen som de andre observerte kulene og holdt 
konstant hastighet. Tidspunktet kan han ikke si sikkert, men mener 
at det var omkring kl. 2 0 . 00 ,  og han hadde vitner til hendelsen. 
Trodde først at det var raketter som Heimevernet hadde skutt opp, 
men han fikk senere vite at de ikke hadde skutt opp noe fra den 
retningen han så kula fra. Heimevernet befant seg nord for Grodås 
sentrum, og kula kom fra øst. 
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Han vil også gj erne ta med en o b servasjon som nans far hadde samme 
helgen. Fo reldrene var på setra ,  og ca.  0 1 . 30 om natt en våknet fa­
ren av en underlig lyd ,  - pipende - som ble sterkere og sterkere , 
og endt e i en kraftig cre sc endo , og plut selig var den bort e . 
Faren fortalt e at det hø rt es ut som . j etmotorer start et .  

( Av dette  må vi slut t e  at aktivitet en over Indre No rdfjo rd ,  har vært 
legio , red . ) 

H ,  Kj ell Verlo , m/frue � s å  kula fra Hennebygda i No rdfjo rd ,  
i 4-6 sekunder. Han regner høyden til ob j ekt et til 2 000-3000 met er 
og hastighet en no e i mellom 1 0�2000 km/t . Halen virket lys blålig 
med røde , gul e og grønne gni ster. 
På grunn av den lange avst anden,  er det vanskelig å beskrive no en 
eksakt fo rm, men fo r ham så den ut t il å være rtmd , kanskj e no e oval 
og avst anden anslås til ca.  20 km. 

Kredit/K . St enødegård. 

ooOoo 

Vi skal så se på 4 dagslyso b servasjoner fra samme di st rikt som fant 
st ed den 1 2 . sept ember. 
Ved di sse observasjonene blir klokkeslettet o ppgit t  t il 1 0 . 30 .  
Været var klart med so len i sydø st , vindstille o g  rundt 1 0  pluss­
grader. Det ble ikke b emerket no en lyd fra o b j ekt et ( ob j ekt ene ) .  
Ob servasj onstiden var fo r all e ,  bare no en få sekunder.  

1 2 0976/IV A.  
Vitnet vil være anonym . Han ser fra en fj ellknaus : 

Huaren , ved Aufl em , en blåaktig kul e i no rd med kurs vestover . 
. "Fikk bråt t auge på ei ly skule med hale i 3 5°høyde like over fj ell­

partiet . Den kom bråt t på himmelen i retning fra Lo en kai , o g  pas­
sert e i retning Oppheim , men den avtok i høyde. Det var skarpt lys 
som eit ly srø r  med ein blåaktig kj ern e .  Trodde fø rst at den vi lle 
dette  ned ein ell er annan plas s ,  men kula og ly set fo rsvant fø r det 
nådde fj ellet , så av den grunn fekk eg ikkj e  vit e  kva side av fj el­
let den evt . ville det t e  ned på , men truleg er at den var så langt 
bo rt e  at den likevel hadde gått ned på andre sida av fj ell et , då 
dette ikkj e var langt vekk . Den fo rsvant like merkel eg som den kom 
tilsyne .  Framfo r kula var det og ein lit en hal e  som t eikningen vi­
ser. Hal ens l engde var som ein fyrst ikk i ut st rakt arm , og kula som 
ein ert " .  
Han mener hastighet en til o b j ekt var 300 km/t . ,  o g  avstanden : 5 000 m .  

D 
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B,  B.  Lill estøl , befant seg i Hornindal sent rum da hUn fikk 
se kula i 45 graders høyde . Hun fikk ikke tid t il å fest e s eg i 
detal j er ved ut seende . Hun ble var den , like fø r den for bak en 
klynge løvtrær. Det enest e hun husker klart , er at det var en li­
t en kul e fremst , på stø rrelse med en as j ett . Avstanden til til t re­
klyngen var var 1 00 met er. Hun husker ikke no en avgrenset hal e,  
men det var rø dgult like bak kula ( til svarende kulas lengde )  og 
blått lys l engst bak . Kula var blårø d ,  men var lys og lyst e. kraf­
t ig ( ikke bl endend e ) . Hadde so lbriller på og så derfo r ikke farge­
ne klart . Det øyeblikket hun så kula, gikk den ned bak t �rne 
( skrått mo t bakken ) . Hun er sikker på at den må ha tat t  bakken el­
ler lø st seg o pp.  Fø r den fo rsvant bak t�rne , så hun f j ellene : 
Høgenibba og deler av Gløvrefj ellet i bakgrunnen. 
Hvi s o b j ektet gikk rett bak trærne , må avstanden ha vært ca.  1 00 -
1 50 met er. 

Ly s blårød --4�-� �<-----T Skarp blåfarge 
Rødgul 

C ,  Rolv Solvik , o ppgi r  at klokken var 1 0 . 40 . , da han ved 
Rii sesel et på Bo setra, fikk øye på kula,  hvi s hal e var rødfarget 

l engst fremme og gikk over i o range l enger bak - bakerst blankt 
lys som en 60W lyspære . Kula skarpt avt egnet o g  signalgrønn som 
en båtlant erne .  Halen dobb elt så lang som kulas diamet er. 
Like ovenfo r hyt ta til Bø e ,  ( ca.  300 m. unna fra vitnet s plass ) 
bøyde kul eban en st erkt mo t bakken . Så ut som den ville t a  bakken 
litt nedenfo r Bø es hyt t e .  Den løst e  seg i st edet � pp ,  lit t  vesta­
fo r og nedenfo r hytta,  ca.  1 0  met er over bakken.  
Det var ingen lyd under " opplø sningen" og det var heller int et 
gni stregn . Kula og hal en fo rsvant bare plut selig som når man sluk­
ker en lampe.  
So lvik anslår st ørrel sen til kula som en asj ett ( diamet er ca. 1 8 cm. ) 
Det vil si som en lit en ert på ut srakt arm - lit t mindre enn full­
månen . Den passert e  fo ran f j ell og skogen lenger ned e ,  og hadde sko­
gen som bakgrunn • Avst and til kula var ca. 300 met er. 

D ,  Det andre vitnet , Rii s e ,  som sto d  sammen med Solvik under 
observas jonen ,  mente kula kunne være på størrel se med en bolle han 
har st ående på bo rdet h j emme ( diamet er ca. 2 0  cm . ) d . v. s . , en liten 
måne eller ert ett er skj emaet s st ørrels esinndeling .  

L .  Stål e  Flåt a. 
ooOoo 

Fra Sunnmøre har vi 5 o b s ervasj oner fra samme dato som de ovennevnt e.  
Samme væ r  o g  t emperaturfo rho ld og samme klokkesl et t :  1 0 . 30.  
Ved si den av de  rappo rt er vi har fåt t inn, er fenomenet også regi­
st rert i Synnylven , Sto rdal , Volda, Vatne ,  Eresfj o rd,  St einshamn 
og Hell esylt . 
Sunnmø re Arb eideravi s ,  SA, hadde mye stoff om observasjonene , og 
fl ere andre lokalavi ser komment ert e h endel sene.  
SA, la saken frem fo r s j efen fo r O perasjonsavdelingen ved luft fo �  
svaret s  st as j on Gråkall en , majo r  Aage Elmenbo rst , som fremla e n  del 
t eo rier om hva det t e  kunne ha vært . 
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Han nevner bæreraket t , kunstig sat elitt ell er met eo ritt .  
Vi gj entar her at NASA, b enekt er at det har vært sat elittundergang 
over norsk luftt errito rium på de aktuell e  t i dspunkt er,  og det synes 
o ss merkelig at luftfo rsvaret ikke er bedre o ri ent ert ! 
Lysfenomenet som ble o b servert i lav høyde og sto r  hastighet bl . a. 
over Go døya og Sto rdal , bl e ikke observert på radar , fo rt eller ma­
jor Aage Elmenho rst . 

-0-

1 20976/VI A, 

"J eg så det flygende lysrør søndag fo rmi ddag ,  og j eg 
føler meg overbevi st om at det ikke kunne være no e st j erneskudd " ,  
sier Lars Høihj elle , inspektør i Fi skeridirekto rat et og bo satt i 
Ålesund . Han sto d søndag fo rmiddag på riksvegen på Omenås i Vall­
dal og prat et med Alfred Ruset fra Valldal , da de plut selig fikk se 
den lysende gj enstanden fare over himmel en . 
"Den gikk mange ganger hurtigere enn et j etfly - så hurtig at det 
ikke var mulig å regi st rere hverken fo rm eller farg e ,  til t ro s s 
fo r at vi så den over en strekning på fl ere kilomet er. Den var bo r­
t e  på en blunk . Alt j eg kan si , er at den hadde en helt usedvanlig 
farge og lysint ensitet , men j eg er ikke i stand til å beskrive det 
nænnere - til det var hel e  synet over fo r fo rt " ,  sier Høihj ell e .  
Ruset og Høihj elle ,  s å  gj enstanden g å  i no rdvestlig retning over 
fj ell et mo t Sto rdal . Den fulgte fj ellkj eden i Sel j ebotnskaret , og 
sett fra Omenås , så det ut som den passert e  på langs av Sto rdal . 
"Banen var helt vannret t .  Det var et fantasti sk lys ,  men fart en var 
så stor at j eg tviler på at no en kunne nå å merke seg hverken fo rm 
eller farge " ,  sier Høih j elle. 

B, 
"Det var like før gudstj enest en i radio søndag fo r­

middag at j eg så en ly sende gj enstand passere huset vårt på Go døya. 
Det virket som om den landet i en skog litt l enger o ppe på øya. 
J eg bo r nede ved s j ø en" , fo rt ell er Liv Go dø ,  i en t el efon til SA. 
"Det er ikke bare et synsb edrag, no e du innbill er deg� spø r avi sen 
fru Go dø . 
"Nei , det kan dere være t rygg fo r.  J eg så gj enst anden og j eg kl edt e 
på meg i en fart , tok bikk j a  med meg og sat t e  avst ed o pp i området 
hvo r det så ut til at gj enstanden hadde landet . Fo r det t e  var virke­
lig int eressant . J eg ville finne mer ut om hva det var, men dessverre , 
j eg ble skuffet . Det var ikk e spo r  et t er no e " .  
Liv Go dø ,  fo rt.eller vi dere at gj enst anden hadde retni.ug fra ø st til 
vest , og at den var ganske sto r, ca. en halv met er målt i ut s�rakt 
ann. Det var som om det var gj enskinn i et speil når sola slcint e på 
den. D�n var så nær som 300 met er, så det må ha vært no e håndfast 
hun har sett , og ikke bare et synsbedrag. 
Hun snakket om det hun hadde sett før hun var klar over at andre 
hadde set t  no e lignende ,  og før det kom i avi s en.  

SA/K . St enø degård . D 



c ,  
dalen ,  da 
observert 
og avlang 
hast ighet 
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Karl Røyset fra Hareid , var på Brennhaug i Gudbrands­
han så - sannsynligvi s - den samme gj enstanden som ble 
av vitnene i rappo rt "A" . Han melder om blågrønn farge 
fo rm på o b j ekt et som gikk i sto r høyde mot no rd. Sto r  
og obs. t i d :  5 s ekunder . 

D ,  I . A. , fra Ørsta,  var ved Tveråa i Romedalen ,  sammen 
med t re andre da de s er en st erkt lysende kul e i ca.  200 met ers 
høyde med sto r hastighet og kurs fra sydø st mo t no rdvest . 
Her skj edde det samme som tidligere rapport ert - kulen o pplø st e 
seg rett før den tok bakk en , og ingen rest er bl e funnet . 

E ,  
Ast rid Sørheim , var sammen med en person på tur ved 

Vallabø en ,  da de fikk se en rødglødende st avlignende gj enst and 
over Vallaho rnet , et f j ell som ligger ret t o pp fo r Vallabøen ,  
der hun bo r.  Den gikk i retning no rdvest med sto r hastighet . 
Den fo rsvant ned i sko dden som lå rundt Vallaho rnet og ble bo r­
t e .  Den hadde så sto r hastighet at det så ut som en sammenheng­
ende lysende st rek , så det er vanskelig å beregne lengden på 
gj enst anden , si er vitnet., og obs.  tiden :  få sekunder. 

F ,  
Liv Furset , var på fo rmi ddagstur 2 5  km. fra Stranda 

sent rum ,  da hun ob serverer en solfarget gj enstand med vestlig 
kurs . Den fo rsvant i skogen ovenfo r b ebyggelsen.  Det var en 2 5-
30 meters kondensstripe bak gj enstanden. Ob s . tid :  få sekunder. 

Kredit/K . St enødegård . 
ooOoo 

I di sse 6 observasjonene o pptrer minst 2 fo rskj ellige o b j ekt er. 
' A ' og ' C ' , beskriver en gj enst and i sto r høyde mo t no rd. 
' B ' - ' D ' - ' E '  og ' F ' , b eskriver en gj enstand med kurs mot bakken ,  
og i to t ilfeller s å  vitnene a t  den bl e "o pplø st " f ø r  den traff 
bakken. 
I de 4 o b s ervas j onen e  fra Indre No rdfjo rd ,  meldes det også at 
o b j ekt ene hadde kurs mot bakken . I t re tilfeller så vitnene og­
så her at gj enstandene " sluknet " fø r de t raff j o rden.  
Ingen av o b j ekt en e som bl e o o servert 2 6-28 august og 1 2 . sept em­
ber,  vi s er no en utpreget UFO-adferd , ei heller utpreget met eo r­
bane , med et par unntagel ser. 
Vi vet at det ikke var rom- skrap av no en art og at gj enst�dene 
dukket o pp i sydø st med kurs no rdvest , på e n unntagelse nær. 
Dett e indikerer at det neppe kan sett es i forbindelse med NATO­
øvelsene eller andre militære øvel ser. Andøya , benekt er at de 
har skutt o pp rakett er i de aktuell e tidspunkt er, så her må vi 
søke andre fo rklaringer - om de finnes • • •  

De fl est e av ob servas j onene minner mye om Vall entuna-hendel sene . 
Vallentuna , ligger c a. 2 mil ø st fo r St ckholm , hvo r det i slutt en 
av 1 973 , dukket o pp hurt igflygende ly skuler, som fo rsvant like 
plut selig som de kom tilsyne .  
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Rikso rgani sasjonen UFO-Sverige , tok ganske l ett på di sse o b ser­
vasj onene , da man vanskelig kan fo reta no e fo rnuftig o ppklarings­
arb eide med hendelser av s ekunders varighet . 
Men i slut ten av -73, og begynnel sen av -74 , b egynt e de likevel å 
lure på om en ny UFO-bølge var på vei inn over Sverige , og på en 
måt e var det riktig , selv om den i det t e  tilfelle mest b erø rt e  
Sto ckholm-di st rikt et . 
I alt har UFO-Sverige ,  ca.  50 obs ervasjoner av fo rskj ellig karak­
t er fra området , men det er mulig at der er ennå fl ere . Og obser­
vasjonene kulminert e  i en kontakt-hendelse nat t til lø rdag 23 . mars 
1 974 , hvo r en Vallentuna-mann ble konfront ert med fire "halvgj ennom-

s1ktige" vesener , da han var på vei hj emover s ent på nat t en.  

Vår fo rsknings- seksjon i Drammen , har l evert en fo reløbig analyse 
på observas jonene i Trøndelag og Sunnmøre. De har i skrivende stund 
ob servasj onene fra Indre No rdfjord "under lupen" , og vi vil vent e 
på den endelige konklus jon,  o g  komuer tilbake til saken i neste 
nummer av Rappo rtnytt .  

l R A N  

Kul erundt UFO sendt e ut lysreflekser.  

Phantomj ag ere fra Iran ,  tok o pp fo rfølgesen. 

Teheran : Først nu er det blitt kj ent at si st lørdag 1 8 . 09 . , 
bl e en gj ensidig fo rfølgesesjakt gj ennomført av et 

UFO og to Phantomj agere fra det iranske luftvåpen. 
I følge den offi si elle erklæring fra T eheran , gikk begge militær­
flyene o pp eft er den fø rst e meldingen fra bakkepersonal et i tiJ.eh­
rabad , som fø rst hadde o ppdaget det flyvende o b j ekt et på den i ran­
ske himmel . 
Som Teheranavi sen kunne beret t e ,  ut elukk ende eft er bevi s fra ut­
t alelsene til begge pilo t ene , skulle UF0 1 et ha vært i 1 800 met ers 
høyde med en hast ighet som kunne ha sprengt lydmuren mangfoldige 
ganger. 
Da de to Phantom 1 ene nærmet seg UFO 1 et , gj o rde den "kuvending" , 
fo randret kursen og tok o pp fo rfølgesen på mi litærflyene . 
Det het er videre at b egge pilo t ene ville ha skutt mo t o b j ekt et , 
var det ikk e  fo r at en plut selig "lammelse"  av hel e det elekt ro­
ni ske syst emet hindret dem i det t e .  Også radio fo rbindel s en skal 
ha blitt brudt . 
I sin levende skildring av denne o ppl evel sen , beret t er pilo t ene 
at det eft er en ko rt tid ble lø sgj o rt en sirk elrund gj enstand 
fra obj ekt et med et tverrmål på anslagsvi s 4t met er, som landet 
syd fo r T eheran ,  fo r like eft er å lette igj en . 
UF0 1 et bl e beskrevet av pilo t ene som et rundt o b j ekt , som. samti­
dig ut strålt e rø de,  blå og grønne ly srefl ekser. 
TIROLER TAGESBLAHT 2 2 . 09 . 76/ F . W . K .  
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Det er en karakt eri stikk j eg prinsipi elt ikk e har no e i �ot ,  men . 
da referent en ikke har b egrunnet min " fo rkjærlignet " til den ut en­
omj o rdi ske hypot esen ,  får j eg gj ø re det her og nå . 
Presedens fo r den ut enomj o rdi ske hypo t esen bl e lagt til grunn av 
den - fo r ufo loger k j ent e - vit enskapsmann , professo r  J ames B .  
McDonald,  senio rfysiker og met eo rolog ved Ari zona-universitetet , 
og som dø de 2 1 . juni 1 97 1 . 
Et t er over ett års int ensiv :fo rskning i UFO-gåt en , la han f'rem si­
ne resultat er i et fo redrag fo r The American So ci ety o f  Newspaper 
Edito rs , 2 2 . april 1 967 . -Det t e  fo redrag ble oversatt til dansk , og 
utgit t i et 65 s. heft e av UFO-NYT s fo rlag samme år under titt elen :  
UFO ' er, d e t  størst e vi denskab elige problem i vo r tid ? " .  (ut solgt 
fra fo rlaget ) . ·  
I sitt foredrag eliminerer McDonald,  t rinn fo r t rinn alle andre 
t eo ri er og hypo t eser, o g  sier i si st e del av fo redrag�t - sitat : 
"J eg tror - på bakgrunn av min intensive utfo rskning av UFO-pro­
blemet - at man fakti sk må o fre den ut enomjordi ske hypot ese den 
allerstørste alvo rlige vit enskapelige o ppmerksomhet " .  · 
Og senere hen - sitat : "Det er UFO-b evismat erialet som langsomt 
tvinger den omhyggelige UFO-fo rsker til alvorlig· å overveie den 
int erplanetari ske hypo t ese - bevismat eriale , j eg kun kan betegne 
som ekstraordinært i hel e sin natur" . Og til slutt - si t at :  
DER FINNES ETTER MIN NÅGJELDENDE OPPFATNING INTET RJMELIG ALTERNA­
TIV TIL DEN YTTERST SJOKKERENDE HYPOTESE ,  AT UFO ' ene ER INTERPLANE­
TARISKE SONDER AV UKJENT OPPRINNEL SE " .  ( uthevet av meg ) 
Vi merker o ss at McDonal d ,  ikke valgt e utt rykket • romskip ' ,  og det­
t e  kan vi go dt fo rstå. I 1 9 67 ville det ha vært mange vit enskaps-· 
menn som hadde "gått gj ennom taket " av et slikt uttrykk fra en kol­
lega. I dag hadde det vel neppe fått lignende re spons. 
M en sonder ell er ikke sonder - de som sto d "bak" di sse sondene , 
kunne vel ikke være så langt unna ? ! 
M en det hersker ingen tvil om h v a McDonald ment e med sin kon­
klus jon,  og vi kan fast slå at hypo t e s en er b e v i s t som et 
fullgyldig arb eidsgrunnlag fo r UFO-fo rskning. 
Kan man så si at tilhengere av denne hypot ese er "romskipsfo rkyn­
nere? " .  Så aJ.deles ikke!  Men enkelt es no e snevre form fo r UFO-fo rsk­
ning gir alt så ingen " slingringsmonn " fo r denne hypotese som arbeids- · 
grunnlag , fo rdi - som de til stadighet gj entar - ingen fo rnuftig fo r­
klaring finner i at "ufonaut ene "  i snart 4 0  år "har gått og plukket 
o pp kvi st er og småsten fra bakken" .  I årenes løp bar j eg studert en 
go d del rappo rt er av det t e  slag - landet e obj ekt er med " pilot er" 
ut enfo r fart øyet -. Av di sse rapport er kan j eg oare erindre 2-3 stk . 
som beskriver en slik adferd. Så ovennevnt e påstand , synes meg no e 
overdrevet . 
Det har alt så fra 1 9 67 , vært giret :fo r en ny "giv" i UFO-fo rskningen. 
Få har b enyt tet seg av anl edningen �  kanskj e som følge av alle de 
" pappskall ede" UFO-bøker som har oversvømmet markedet og gjort for­
vi rringen l egio . Og imens bygger indi si ene seg o pp for den omtalte 
hypo t es e ,  samtidig som den samme leksen gj entas at "vi står overfo r 
et reelt , men ukj ent fenomen , og b are int ensiv fo rskning kan gi o ss 
en tråd til å b egynne å nø st e på" .  Int ensiv fo rskning - OK . ,  men 
t råden ,  er ikke den funnet ? Hvo rfo r så ikke . b egynne å nø st e ?.  
I et b erømt sitat fra Anselm av Cant erbury , het er det :  " Credo ut 
int elligan" . - J eg tro r  fo rat j eg skal fo rstå - .  Og skal vi for�tå 
no e av UFO-gåt en , må vi gripe fatt i den en�en av t råden som kansk j e  
kan føre o ss frem t i l  sannheten o m  UFO ' enes o pprinnelse,  s elv o m  den 
synes o ss indefinibel . 
GLEDELIG JUL ! 

o 
F. W.K.  
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